
A Színpad- és Emelôgéptechnika Kft. és a
Bosch Rexroth Kft. közös konzorciumát érte
a megtiszteltetés, hogy kivegye a részét a
patinás zenepalota felújításából. A közbe-
szerzésen elnyert színpadtechnikai rekonst-
rukcióban alvállalkozóként a Hidromatic Kft.,
a Stage Electronic Kft., valamint a Pelyhe és
Társa Kft. mûködött közre. A színpadtechni-
kai munkák megrendelôje közvetlenül a Liszt
Ferenc Zenemûvészeti Egyetem volt, de a
gördülékeny munkavégzéshez az épületben
generálkivitelezôként dolgozó építôipari
konzorciummal is folyamatos egyeztetésre
volt szükség. A szûkre szabott határidô feszí-
tett tempót követelt, de mind a megrendelô-
vel, mind a generálkivitelezôvel sikerült jól
együttmûködni, ennek eredményeként egy-
egy gyors egyeztetéssel megoldottuk az óha-
tatlanul felmerülô problémákat. 
Örömünkre szolgált, hogy magas színvo-

nalú berendezéseket tervezhettünk és épít-
hettünk be, melyre manapság ritkán van le-
hetôség. A kivitelezés alatt nem merült fel a
berendezések számának vagy minôségi
szintjének csökkentése, mivel már az elôké-
szítési szakaszban a megrendelô alaposan át-
gondolta a követelményeket, és így nem me-
rült fel váratlan költségigény, ami megalku-
vásokra adhatott volna okot.

NAGYTEREM 
A színpad padozatába, közvetlenül a színpa-
di mellvéd mögött, egy többcélú használatra
alkalmas süllyedô épült, melynek feladata:
– az elôadás alatt a hangszerek gyors le-

süllyesztése a zenekari pódium alatt lévô tá-
rolóterekbe, illetve onnan történô kiemelése;
– kellékek, hangszerek üzemszerû szállítása

a mélypince és a pinceszint között;
– székkonténerek és bútorok emelése és le-

süllyesztése a nézôtér átrendezése során.
Az emelô 2,2x4 m méretû, az akna oldal-

falai mentén vezetett gépi mozgatású primer
rakodólapból, a színpadszinten kireteszelhe-
tô szekunder aknazáró fedlapból, a nézôtér-
szinten a mellvéd fogadószerkezetébôl és a
rakodószinteken egyedi tûzálló aknaajtókból
áll. Az emelôberendezés része még a nézô-
térszinten történô rakodáshoz szükséges
mellvéd, amely ajtószerûen kiforgatható váz-

szerkezetbôl és beépített elektromechanikus
reteszeléssel készült. Az emelôlap négy sar-
kán, a rövidebb oldalakon van megvezetve
és duplex láncokon emelve a szerkezet.
A meghajtás az alsó primer emelôlapba van
beépítve, ami fél ómega hajtással „felmá-
szik” a négy láncon. Alaphelyzetben a sze-
kunder plató kireteszelve áll a színpadszin-
ten. Ha ezzel akarunk szállítani, a primer
emelôlap alulról megközelíti, és a kapcsoló-
dási távolságnál megáll. Ezután a primer
emelôlapban elhelyezett reteszelôszerkezet
elindul, és a szekunder fedlapot elôször ma-
gához reteszeli, majd az oldalfalhoz történt
reteszelést oldja. A szabaddá vált szekunder
lap ez esetben a teljes mozgástartományban
járatható. A mûvelet fordított sorrendû is-
métlésével a szekunder fedlap a színpadszin-
ten ismét kireteszelhetô. A primer emelôlap
ezután önállóan mozgatható az alsó szintek
között. A kireteszelt fedlap hasznos teherbí-
rása 5 kN/m2, a mozgatható hasznos tömeg
20 kN. Hívó–küldô vezérlés minden aknaaj-
tóhoz és a vezérlôpultokba is ki van építve.
A vezérlés biztosítja, hogy a rakodófelület a
nézôtér- és színpadszintre csak külön kulcsos
kapcsoló beiktatásával jöhet fel. 
A Nagyterem felett minden keretállásban

4, összesen 16 db programozható szinkron

ponthúzó van telepítve. Az emelô mechani-
kus része csigahajtómûves – sodronyköteles
emelôbôl, kötélterelésekbôl és a kötél végére
rögzített mûterhelésbôl áll. A hajtómûvek és
a terelések mennyezeti hosszanti acéltartók-
hoz vannak rögzítve, a rezgésátadás csök-
kentése érdekében rugalmas gumiágy beik-
tatásával úgy, hogy a szerkezet csak függôle-
ges erôt ad át a fogadó falszerkezetnek.
A hajtásegység hornyolt kötéldobos, dupla
fékes villanymotorral, önzáró jellegû csiga-
hajtómûvel, szabadon állítható, hatkapcsolós
végálláskapcsoló egységgel. A vezérléshez
szükséges jeladó a motor hátsó tengelyén ta-
lálható. Az útméréshez, ellenôrzéshez abszo-
lút útmérô is be van építve a végálláskapcso-
ló tengelyére. A kötelek dobhoronyból való
kiugrását mechanikai elemek gátolják.
A rendellenes kötélcsévélést érzékeljük, ez
esetben a mozgás azonnal leáll. A túlterhe-
lés-védelem terhelésmérô rendszer beépíté-
sével megoldott, a terelôkerekekbe vannak
beépítve a terhelésmérô cellák. A berendezés
tartozéka a rabitz álmennyezetbe helyezett
persely és a furatot alulról elfedô takaróko-
rong, amelyet a pontemelô emel rugós füg-
gesztô segítségével résmentesen a mennye-
zeti áttörés aljához. A rendszer tartozékai
még a pontokba rögzíthetô alumínium rá-
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A ZENEAKADÉMIA FELÚJÍTÁSA

Színpadgépészeti berendezések
az elmúlt évek kiemelkedô jelentôségû kulturális beruházásaként készült el a zeneakadémia rekonstrukciója. a megrendelô
már a tender kiírásakor egyértelmûvé tette, hogy a kor technikai lehetôségeinek megfelelô színpadtechnikai berendezéseket
igényel, melyeknek funkcionálisan és részleteiben is meg kell felelniük a speciális igényeiknek.

Az orgona elôtt leeresztett világítási tartó
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csostartók, sík és háromszög alakú kivitelben,
320 mm névleges mérettel, toldható ele-
mekbôl, felfogóbilincsekkel. A rácsszerkezet-
re szerelt világítási eszközök áramellátása, a
padlástérbe telepített rugós kábeldobokról
levezetve, a ponthúzó mûterhelésébe épített
aljzatról biztosítható. 
6 db 5 kN teherbírású, univerzális rendel-

tetésû, elektromos mûködésû láncos szín-
padtechnikai emelôket építettünk be a szín-
pad és a nézôtér fölött, melyek nagyobb sú-
lyú hangfalakat, világítási eszközöket, díszle-
teket tartanak, gépi úton le-fel mozgatják a
mozgástartományon belül. A terem két olda-
lán, az oldalkarzatok elôtt, 6-6 helyen nehéz
terheket lehet a terem légterébe emelni.
A padlástérben kijelölt 12 födémáttörés felett
a láncos emelô rögzítéséhez hosszirányú „I”
tartókat építettünk be. Két pont felett egy
„I” tartó és egy láncos emelô található. Az
emelôket a használni kívánt pont fölé kézi
erôvel lehet áttolni és ott rögzíteni. Az elekt-
romos láncos emelô BGV-C1 minôsítéssel
rendelkezô termék, haladómûvel, dupla fék-
kel, szabadon állítható négykapcsolós végál-
láskapcsoló egységgel, inkrementális jeladó-

val, megcsúszó kup-
lungos túlterhelés-
védelemmel, mecha-
nikus lánclazulási le-
kapcsolóval. Négy
emelô hangsugárzók
mozgatásához is elô
van készítve, rugós
kábelcsévélôvel, jel-
kábel-levezetéssel. Itt
a horog fölött kiegé-
szítô mûteher is talál-
ható. A berendezés
tartozékai a födém-
furatokat alulról elfe-

dô takarókorongok, amelyet a láncos eme-
lôkkel, ill. a nem használt födémáttörésnél –
egy rugós függesztô közbeiktatásával – kéz-
zel lehet felhúzni, résmentesen a mennyeze-
ti áttörés aljához. 
2 db 10 kN teherbírású BGV C1 minôsí-

tésû elektromos láncos emelô biztosítja a
színpad és az erkély fölött elhelyezkedô nagy
csillárok gépi úton történô le-fel mozgatását
az izzók cseréjéhez, tisztításhoz és karbantar-
táshoz, a fent leírt biztonsági rendszerekkel.
A csillárok áramellátása rugós kábeldobokon
keresztül történik. 
Az oldalerkély mellvédvonala fölött helyez-

kednek el a kis csillárok. A padlástérben, a fö-
démáttörések felett hosszirányú „I” tartókat
építettünk be, a 6 db BGV-C1 minôsítéssel
rendelkezô, 5 kN teherbírású láncos emelô
rögzítéséhez. A berendezés tartozékai az
áramellátáshoz a rugós kábeldobok. 
2 db oldalkarzati világítási tartó biztosítja a

zenekari pódium és a nézôtéri rész oldalról
történô megvilágítását, egy 12 m hosszú
csôtartóval, gépi úton történô le-fel mozga-
tással, 3 kN teherbírással. Egy világítási tartó
mozgatómechanizmusa a padlástér oldalfo-

lyosó járófelületére rögzített 4 köteles hajtás-
egységbôl, a födémáttöréseknél védôhüve-
lyekbôl, kettôs díszlettartó csôbôl és a lengô
lapkábelek részére 1-1 kábelkosárból áll.
A színpad légterébe az akusztikai szem-

pontok által meghatározott helyeken és ma-
gasságokban 24 db felvételi mikrofont lehet
befüggeszteni. Minden mikrofon egymástól
függetlenül mozgatható. A kábelt két álló tár-
csa közé csévéljük, a tárcsák körül forgatott
terelôkerék-rendszer segítségével. A gép vé-
dôhálóval van burkolva. A mozgató hajtómû
önzáró csigahajtás, háromfázisú villanymo-
torral. A vezérléshez és útméréshez szüksé-
ges jeladó a motor hátsó tengelyén találha-
tó. A mozgások alsó és felsô véghelyzetét – a
jeladóval történô útmérésen túlmenôen –
szabadon állítható hajtómûves végálláskap-
csolók is biztosítják. A kábel alsó végpontja
mikrofoncsatlakozóban végzôdik, míg a felsô
véget a csévélôdobról galvanikusan lehet el-
vezetni. 

Gépi díszlethúzót építettünk a kóruspódi-
um fölött. A berendezés feladata a kóruspó-
dium középsô részén, a két pillér közötti zó-
nában, elsôsorban szövegkiíró vagy vetítôfó-
lia tartása, felemelése gépi úton. A díszlethú-
zó mozgatómechanizmus az orgona elôtti
járófelületre rögzített 2 köteles hajtásegység-
bôl, a padló alatti kötélterelésekbôl, a fö -
dém áttöréseknél védô hüvelyekbôl és a dísz-
lettartó csôbôl áll.
A nagyterem kiegészítô berendezéseiként

szállítottunk székszállító és -tároló konténe-
reket, tonettszék- és kottaállvány-szállító ko-
csikat, gôzölt akác parketta borítású mobil
zenekari pódiumrendszert, teleszkópos kó-
ruspódiumokat, mobil gépi szerelôállványt,
hernyótalpas, akkumulátoros zongoraszállí-
tót, és díszítôk számára alap szerszámkészle-
tet.
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KISTEREM
A színpad padozatába – a színpadi RJ hátsó
sarkába – többcélú használatra alkalmas dísz-
letszállító emelô épült. Alapfeladatai:
– elôadáshoz szükséges díszletelemek,

hangszerek gyors szállítása a színpad alatt lé-
vô tárolóterekbôl, illetve az utcaszintrôl tör-
ténô beszállítás;
– kellékek, hangszerek üzemszerû szállítása

a mélypince és a földszint között.
A technológiai emelôt a színpad jobb ol-

dalfalánál lévô 2,15x3,3 m belméretû akná-
ba építettük be. Ebbe 2x2,8 m alapterületû
járószéket telepítettünk, háromoldali támasz-
tófelületekkel és mennyezeti lezárással. Az
aknát a színpadszinten a fix színpadrészekkel
azonos teherbírású acélszerkezetû fedlappal
zártuk le, a színpadpadlóval megegyezô bo-
rítással. A záró fedlapot a kabin magára tud-
ja venni és kiemelni. A rakodófelület burkola-
ta 2” vastag borovifenyô, a támasztófelüle-
tek burkolása 1” vastag hajópadló. A rakodó-

szintek száma négy. Ebbôl az alsó két szint
külön tûzszakasz, itt az aknát 1 óra tûzálló-
sággal, valamint hanggátlással rendelkezô
kétszárnyú ajtókkal zárjuk le a biztonságtech-
nikai elôírásoknak megfelelô reteszeléssel. Az
alsó színpadon, a hely szûkössége miatt, 3-3
részes harmonikaajtót építettünk be elektro-
mechanikus reteszeléssel. Az emelôlap négy
sarkán, a rövidebb oldalakon van megvezet-
ve és duplex láncokon emelve a szerkezet.
A meghajtás az alsó primer emelôlapba van
beépítve, ami fél ómega hajtással „felmá-
szik” a négy láncon. A szekunder plató (bal-

dachin) alaphelyzetben a színpadszinten áll a
födémre támaszkodva. Ha a kabinnal a szín-
padszintre akarunk szállítani, a kabin teteje
alulról megközelíti az aknazáró fedlapot (bal-
dachin), és lelassít, magára veszi a szekunder
platót, majd felgyorsulva emelkedik a célig.
A mûvelet fordított sorrendû ismétlésével a
szekunder fedlap a színpadszinten ismét el-
helyezkedik, ahol az elôírt terheléssel
(5 kN/m2) használható. A primer emelôlap
ezután önállóan mozgatható az alsó szintek
között.
A zenekari árok süllyedôszerkezete 8,1x2,55

m méretû vezetett pódiumból, a süllyeszték-
be telepített emelôkbôl és a távmûködtetés-
hez szükséges vezérlésbôl áll. A berendezés
személyek mozgatására is alkalmas, a szceni-
kai és biztonsági szempontok figyelembevé-
telével, ennek megfelelô vezérlô és biztonsá-
gi elemekkel van ellátva, ill. minôsítve. Az
egyszintes pódium jellemzô helyzetei:
+ 6,55 m  színpadszint
+ 5,55 m nézôtérszint
+ 4,60 m zenekariárok-szint
+ 4,00 m alsószínpad-szint 
A pódium járófelülete ezektôl a helyzetek-

tôl eltérô, a két véghelyzet között bármely
magasságba is beállítható. A süllyedôfelület
közvetlen mozgatását 4 db – kifejezetten
színházi célra kifejlesztett – SERAPID gyárt-
mányú LinkLift 50-es típusú tolóláncos eme-
lô végzi. Az emelôk szinkronizálását a hajtási
rendszer mechanikusan biztosítja. A zajsze-
gény mûködést a nagy fordulatú egységek
gumiágyazása, valamint a rezgésmentes csi-
gahajtás alkalmazása biztosítja. A süllyedô
pontos megvezetését a zenekari árok hom-
lokfalához kétoldalt rögzített golyós lineárve-
zetô kocsik biztosítják, melyek gumiágyazás-
sal kapcsolódnak a szerkezethez. Az elektro-
mos vezérlés manuális és programvezérlést is
lehetôvé tesz, a beállított pozíciók eltárolásá-
nak lehetôségével. 
Zenekari árok mobil lefedéséhez, ill. a szín-

pad nézôtér felé történô bôvítéséhez elkészí-
tettük az elôszínpad kiegészítés vázszerkeze-
tét, és azok színpadpadlóval megegyezô bur-
kolatát. A színpad hátsó részében kiemelhetô
fedlapok készültek, az alsó színpadi átjárha-
tóság biztosítására. Szintén a feladat része

23SZÍNPAD
Elôadómûvészetek techniká ja

Leereszthetó csillárok és világítási tartók a kamarateremben

�

Solti György Kamaraterem a kétajtós biztonsági függönnyel

Fo
tó
: 
Sc
hi
lle
r 
K
at
a 
–
LF
ZE



volt a teljes padlózat készítése az alsó és fel-
sô színpadon, valamint a teljes karzatrend-
szeren, ahol a világítástechnikai eszközök fo-
gadására alkalmas korlátrendszert is készítet-
tünk.
A felújítás során a Kisterembe az eredeti

csillárokkal azonos felépítésû mennyezeti vi-
lágítótestek kerültek beépítésre. A speciális
mozgatóberendezéssel az 5 ponton függesz-
tett lámpatesteket elsôsorban az izzók cseré-
jéhez, tisztításhoz és a karbantartáshoz le kell
engedni a széksorok fölé, elérhetô magas-
ságba, a villamos tápkábelekkel együtt. A be-
rendezések a csillárokat tartják, gépi úton le-
fel mozgatják a mozgástartományon belül.
A központi lámpatestet és a tôle kb. 3,2 m-re
lévô kiegészítô burákat az összekötô füzérek-
kel együtt 5 köteles mozgatómû engedi le a
székek fölé. A karzati csillárnál, a nézôtér fe -
lôli oldalon lévô 2 füzért a központi lámpa-
testrôl le kell akasztani és leengedni, majd a
nézôtér fölötti 2 kiegészítô burát a nézôtér
szintjére kell leengedni. A hajtásegységek en-
nek megfelelôen készültek (a két füzér moz-
gatókötele külön gépet kapott). Csillárele-
menként kétköteles függesztéssel biztosítjuk,
hogy a csillárok felsô véghelyzetben mindig
azonos irányban álljanak. A csillártestek a fü-
zérek miatt a mozgatás során nem foroghat-
nak el, ezért pörgésmentes köteleket alkal-
maztunk, továbbá a kötél a csillár felsô részé-
ben elhelyezett terelôkeréken megfordul, és
fent fixen ki van kötve. A mozgatómûveket a
folyosó oldali válaszfalnál az alapbetonra
rögzítettük a rugós kábeldobokkal együtt. Az
operastúdió terében a mozgató gépegység
beépített szekrényekbe került, a tereléseket
és a kötélzetet a bontható padlóelemek alatt
vezettük.
A világítási tartó a nézôtér fölött az elôszín-

pad frontális és derítô világításához szüksé-
ges színházi fényvetôket tartja, gépi úton le-
fel mozgatja a mozgástartományon belül.
A világítási tartó mozgatómechanizmus szin-
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tén az operastúdió járófelületére, beépített
szekrénybe rögzített 2 köteles hajtásegység-
bôl, a födémáttöréseknél védôhüvelyekbôl,
leterelésekbôl, kettôs díszlettartó csôbôl és a
lengô lapkábelek részére kábelkosárból áll. 

Fix világítási csôtartók kerültek a nézôtér
hátfalára és oldalfalaira, a színpad oldal- és
hátfalára, az operastúdióba, valamint számos
kameratartó konzolt építettünk be. 
A 3 db elôszínpadi csoporthúzó feladata az

elôszínpad zónájában díszletek és világítási
eszközök mozgatása egyedi és csoportos
üzemmódban. A hajtásegységek a színpad
fölötti gépházban segédtartókkal a mennye-
zeti vasbeton bordákhoz lettek csavarozva.
A mozgatókötelek az elôszínpad felett kiala-
kított túlnyomásos zónán vannak levezetve a
színpadtérbe, hangcsillapító béléscsövek be-
építésével. A nézôtér felôli elsô csoporthúzó-
nál, a jobb oldali kötél mellett áramköri hoz-
závezetés is található, rugós kábeldobbal. 
A biztonsági függöny 7,35 m széles és 6,7

m magas, 300-350 kg híján kiellensúlyozott,
vezetett tûzálló vastest a zsinórpadláson el-
helyezett hajtómûvel emelhetô és süllyeszt-
hetô. A burkolt ellensúlyok kétoldalt vezeté-
kekben mozognak. A vastesten kétoldalt 1-
1db „vastaps” ajtó is készült. A hajtásegység
kétköteles hornyolt dobos húzó, egyenára-
mú villanymotorral, kúpkerekes hajtómûvel,
a hajtómû és a motor között két fékkel, 2 db
szabadon állítható hatkapcsolós végálláskap-
csoló egységgel. A vezérléshez szükséges jel -
adó a motor hátsó tengelyén található. A kö-
telek esetleges lazulását a felsô karzat szint-
jén, a két mozgatókötélnél telepített lazulás-
érzékelôk figyelik. A hajtásegységtôl a köte-
lek függôlegesen futnak a vastest fejgerendá-
jára szerelt himbához.
Az elôfüggöny mozgatómûve és sínszerke-

zete közvetlenül a világítási híd tartószerke-

zete alá lett beépítve. Mozgatási sebessége
szabályozható, 0–1,0 m/s sebességhatárok
között.
A feladat részét képezte a színpadi portál

acél vázszerkezete és annak burkolása. A por-
tál tornyaiba és a felsô takarás mögé teljes
szélességben világítási tartócsô lett beépítve
a tornyokhoz létrával. 

A 8 db programozható, szinkron díszlethú-
zó feladata díszletek mozgatása a színpad
légterében, hagyományos díszlethúzó tech-
nikával, azonos vagy ellentétes irányban, fo-
kozat nélkül szabályozható sebességgel.
A díszlethúzó mechanizmusok gépi hajtások
a nyitott zsinórpadlásra telepítve, terelések-
kel és a színpadtérben díszlettartó rudakkal.
A hajtásegység háromköteles hornyolt dobos
húzó, dupla fékes villanymotorral, önzáró jel-
legû csigahajtómûvel, szabadon állítható
hatkapcsolós végálláskapcsoló egységgel.
A vezérlés jeladója a motor hátsó tengelyén
található. Az útméréshez, ellenôrzéshez ab-
szolút útmérô is be van építve a végálláskap-
csoló tengelyére. A dob mellett elhelyezett
lapok az esetleges rendellenes kötélcsévélést
érzékelik. A terhelésmérô cellák az egységbe
integráltak. A hajtásegységek rugalmas rög-
zítôelemekkel a mennyezeti segédtartókhoz
vannak felfogatva. A hajtásegységektôl a kö-
telek a mennyezet alatt vízszintesen futnak a
statikai tartókra telepített kötélleterelô kere-
kekhez. A lefutó kötelekre a színpad légteré-
ben – két végén kihúzható, rögzíthetô tolda-
tokkal ellátott – díszlettartó rudak vannak be-
kötve.

25SZÍNPAD
Elôadómûvészetek techniká ja

A kamaraterem díszletszállító emelôje szerelés közben

Ponthúzó sínek és kocsik a taposórács alatt

�



A 9 db programozható, szinkron ponthúzó
feladata a díszletek pontszerû, vagy több
pontba történô bekötése és mozgatása a szín-
pad légterében, azonos vagy ellentétes  irány-
ban, fokozat nélkül szabályozható sebesség-

gel. A hagyományos felépítésû díszlethúzók
közé 3 sorban, összesen 9 pontemelô került
beépítésre. A 3-3 emelôhorog a mozgatható
leterelések segítségével, az oldalkarzatok kö-
zötti zónában, kézi erôvel tetszôleges pozíció-
ba elcsúsztatható. A hajtásegység hornyolt
dobos húzó, dupla fékes villanymotorral, ön-
záró jellegû csigahajtómûvel, szabadon állít-
ható hatkapcsolós végálláskapcsoló egység-
gel. A vezérléshez jeladó a motor hátsó tenge-
lyén található. Az útméréshez, ellenôrzéshez
abszolút útmérô is be van építve a végállás-
kapcsoló tengelyére. A dob mellett elhelyezett
rézrudak az esetleges rendellenes kötélcsévé-
lést érzékelik. Az egységek – a rezgésátadás
csökkentése érdekében – a padlástéri RJ oldali
statikai acéltartókhoz rugalmas gumiágy beik-
tatásával vannak felfogva. A hajtásegységektôl
a kötelek a taposórácsra szerelt tereléseken át
a taposórács alatti „C” sínekbe futnak. A sín-
ben helyezkedik el három elhúzható kocsi a
leterelésekkel. A terelôkerekekrôl lefutó köte-
lek az emelôhorogban lévô keréken fordulnak
meg. A terhelésmérô cellák a kötelek sínvégi
kikötéséhez vannak beépítve.
A háttérfüggönytartó mozgatás feladata a

színpad hátfala elôtt elhelyezkedô háttérfüg-
göny vízszintes (kézi) és függôleges (gépi)
mozgatása. A függôleges mozgatómechaniz-
mus gépi hajtás a nyitott zsinórpadlásra tele-
pítve, terelésekkel, a színpadtérben függöny-
sínnel és segéd csôtartóval. A terelôkerekekrôl
lefutó kötelekbe a színpad légterében gerinc-
tartóra szerelt ÓMEGA rendszerû függönysín
(középen 0,4 m átfedéssel) és a hátsó oldalon
egy segéd csôtartó van bekötve.

Panorámatartók mozgatása 2 x 4 db füg-
göny elforgatható bekötésére alkalmas tartó-
szerkezet, függôleges irányú gépi mozgatással.
A panorámatartók a színpad két oldalán gerinc-
tartókra szerelt elforgatható segédtartókból áll-
nak, amelyek a taposórácsig felemelhetôk.  

Gépi világítási tartó szolgál a fôszínpad lég-
terében a fényvetôk mozgatására. A mozgó
tartó kettôs rácsos kialakítású, amelyre felül a
lengôkábeleket és a csatlakozó szerelvénye-
ket lehet elhelyezni, egy felfelé nyitott „U”
tartóba. Az alsó csôtartó a fényvetôk rögzíté-
sére szolgál. A bal oldalon kábelkosár találha-
tó a lengôkábelek fogadásához. A tartót
ütközô kengyelek veszik körül, amelyekre egy
szuffitatartó csövet is fel lehet szerelni.
Az utcavilágítási tartók a színpad keresztirá-

nyú világításához szükséges fényvetôk rögzí-
tésére és felemelésére szolgálnak az oldalkar-
zatok alatt. A mozgatószerkezet kettôs csôtar-
tóból, kábelkosárból, az elsô karzatra rögzí-
tett motorikus kétköteles emelôbôl és a szük-
séges elektromos távvezérlésbôl áll. A mozgó
kettôs tartó rácsos kialakítású, amelyre felül a

lengô kábeleket és a csatlakozó szerelvénye-
ket lehet elhelyezni, egy felfelé nyitott „U”
tartóba. Az alsó csôtartó a fényvetôk rögzíté-
sére szolgál. A tartón kábelkosár is található a
lengôkábelek fogadásához.
A színpadi alapfüggönyözéshez 350 g/m2-

es, B1 lángmentes bársonyból varrtuk a pa-
noráma függönyöket, háttérfüggönyt és a
felsô drapériát (szuffita). Szállítottunk még
balettszônyeget tárolókocsival, és mobilszín-
pad-rendszert. A kisterem kiegészítô beren-
dezéseihez tartozik egy mobil személyi süly-
lyedô személyek süllyesztésére, színpadszint-
re emelésére a színpad és a zenekari árok
egyes, erre elôkészített pontjain. A Nagyte-
remhez hasonlóan itt is leszállításra került
egy alap szerszámkészlet a díszítôk számára.

Barna J ános

Színpad- és Emelôgéptechnika Kft.
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